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Notă informativă asupra implementării Planului anual de activitate al  

ADR Sud pentru perioada ianuarie-iunie 2013 

                 (Punctul 1 din Ordinea de zi a ședinței CRD Sud din 11.07.2013) 

 

 

Conform Planului anual de activitate al ADR Sud, sunt stabilite 5 obiective: 

1. Consolidarea procesului de planificare strategică şi programare în RDS; 

2. Asigurarea unui management eficient şi transparent  al proiectelor investiţionale 

implementate în RDS; 

3. Promovarea potenţialului Regiunii de Dezvoltare Sud şi atragerea investiţiilor; 

4. Dezvoltarea capacităţilor actorilor de dezvoltare regională; 

5. Asigurarea unui management eficient şi transparent al activităţilor operaţionale ale ADR Sud. 

 

Întru realizarea obiectivelor stabilite, în semestrul I 2013, s-a reuşit: 

Obiectivul 1 Consolidarea procesului de planificare strategică şi programare în RDS s-a realizat prin: 

 

1.1.  Elaborarea Planurilor regionale sectoriale, activitate realizată cu suportul GIZ 

Eficienţa Energetică (EE) 

 Organizate și desfășurate 2 ateliere ale grupului de lucru sectorial (12 februarie şi respectiv 24 

iunie); 

 Elaborată versiunea preliminară a Planului regional pentru sectorul EE și prezentată membrilor 

GL în cadrul atelierului din 24.06.2013; 

 Elaborat modelul formularului conceptului de proiect posibil, care urmează a fi completat de 

membrii GL pentru 3 clădiri publice per raion şi transmis APL II, total pe RDS 24 fișe de 

proiect. 

 

    Alimentare cu apă şi canalizare (AAC) 

 Organizat și desfășurat 1 atelier a grupului de lucru sectorial (19 martie 2013); 

 Colectate date prin intermediul chestionarelor de la APL I din RDS (Autorităţile publice locale 

din regiunea Sud au prezentat în total 230 de chestionare). Rata de colectare a datelor constituie 

80%. Performanţa cea mai bună în colectarea datelor a fost identificată în raioanele 

Basarabeasca, Ştefan Vodă şi Taraclia, unde acest indicator a atins valoarea de 100% şi respectiv 

96%. Rezultatele mai modeste au fost obţinute în raioanele Leova (64%), Cahul (69%) şi 
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Cimişlia (69%). Comparativ cu regiunile Nord şi Centru, rata de colectare a chestionarelor în 

RDS este cea mai înaltă; 

 Analizată situaţia curentă în sectorul AAC în baza datelor colectate; 

 Elaborată versiunea preliminară a planului regional sectorial, care urmează a fi prezentată 

membrilor GL în cadrul celui de al 3-lea atelier  preconizat spre desfășurare la data de 16 iulie 

curent. 

 

   Managementul deşeurilor menajere solide (MDS) 

 Asigurată funcţionalitatea asociaţiei prin: 

- Convocarea în perioada de raportare a 2 şedinţe ale AMD Sud; 

- Elaborat Planul de acţiuni al AMD Sud din RDS pentru anul 2013; 

- A fost anunțat concursul de selectare pentru angajare a directorului executiv al asociației; 

 GIZ va iniţia, începând cu luna noiembrie, elaborarea studiului de fezabilitate pe subregiunea 

Cahul – Cantemir - Taraclia. 

 

1.2.  Elaborarea studiilor şi analizelor pentru RDS 

 

 Identificate şi aprobate opţiunile tehnice privind dezvoltarea sistemului de alimentare cu apă în r. 

Cahul, ce vor fi examinate în cadrul Studiului de fezabilitate privind asigurarea cu apă potabilă a 

raionului Cahul, activitate realizată cu suportul GIZ. Prezentarea draft-ului SF se planifică pentru 

luna septembrie 2013; 

 În aprilie 2013 a fost finalizat şi  prezentat Studiul de Oportunitate privind forma juridică şi 

instituţională pentru furnizarea în comun a serviciilor de asigurare cu apă potabilă şi canalizare în 

oraşul Cahul, satele Roşu, Crihana Veche şi Manta. Studiul a fost elaborat de către experţii 

contractaţi de GIZ; 

 În mai 2013 a fost finalizat  studiul „Estimarea proiectului de tarif şi a gradului de suportabilitate 

a tarifului pentru serviciile de alimentare cu apă pentru oraşul Cahul şi localităţile rurale Crihana 

Veche, Manta şi Roşu”. Studiul a fost elaborat de către experţii contractaţi de GIZ. 

 

1.3. Activităţile ADR Sud în proiectul CO-WANDA (Convenție pentru managementul deșeurilor pentru 

navigația interioară pe Dunăre) 

În acest proiect ADR Sud vine pe rol de partener asociat de 10%. Proiectul a fost lansat în octombrie 

2012. Obiectivul general al proiectului este de a elabora Convenția Internațională pentru managementul 

deșeurilor generate de nave, prin definirea regulilor și procedurilor administrative pentru managementul 

deșeurilor pe Dunăre. 
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În perioada de raportare s-au realizat următoarele: 

 Identificaţi  beneficiarii interesați din R. Moldova care vor fi informaţi periodic despre 

activităţile în cadrul proiectului (circa 30 beneficiari); 

 Identificată o listă de  consultanţi naţionali în domeniu, care vor participa la elaborarea Strategiei 

naţionale de implementare a Convenţiei pentru managementul deşeurilor pentru navigaţia 

interioară pe Dunăre; 

 Elaborat în limba română pliantul informativ despre proiect, editate 200 exemplare, circa 50 la 

sută din ele fiind deja distribuite beneficiarilor. 

 

1.4. Activităţile ADR Sud în proiectul CC-WARE (Strategia privind vulnerabilitatea resurselor de apă în 

condițiile schimbărilor climatice) 

Este un proiect la care a aplicat ADR Sud în luna mai 2013 în cadrul  Programului de Cooperare 

Transnațional pentru Europa de Sud – Est  2007-2013 (licitaţie adiţională pentru  partenerii ENPI din 

Republica Moldova). 

În perioada de raportare s-a reuşit: 

 Identificarea  liderului de proiect şi duse tratative în vederea acceptării ADR Sud ca partener în 

cadrul proiectului; 

 Au fost completate formularele de aplicare ; 

 Completată şi transmisă liderului de proiect declaraţia de interes ca Asociat strategic în proiectul 

CC-WARE şi un formular cu datele generale ale proiectului privind competenţa, valoarea 

adăugată, implicarea ADR Sud în acest proiect; 

 Cererea de integrare a ADR Sud în proiectul CC-WARE, în calitate de partener asociat, urmează 

să fie examinată de Secretariatul Tehnic Comun al Programului de Cooperare Transnaţională 

Sud Estul Europei. 

 

1.5. Alte activităţi (sunt specificate detaliat în raport): 

 

 

Obiectivul 2. Asigurarea unui management eficient şi transparent  al proiectelor investiţionale 

implementate în RDS s-a realizat prin: 

 

 A continuat procesul de implementare a 2 proiecte aprobate spre finanţare în anii precedenţi: 

,,Turismul sportiv în promovarea imaginii regiunii” (or. Căuşeni) şi ,,Reabilitarea zonei de 

odihnă şi agrement "Lacul Sărat" or. Cahul”; 

 Inițiat procesul de implementare a 3 proiecte aprobate spre finanţare în anul 2013:  

-  ,,Drum de acces spre Muzeul memorial ,,Alexei Mateevici” din satul Zaim, r. Căușeni”, 
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-  ,,Construcția drumului Codreni-Sagaidacul Nou” (r. Cimişlia),  

- „Impulsionarea dezvoltării social-economice a localităţilor din cursul inferior a râului 

Nistru cât şi a celor din zona de stepă şi încurajarea turismului de frontieră prin renovarea 

drumului L-510 Ştefan Vodă – Talmaza; 

 Organizate şi desfăşurate 6 proceduri de achiziţii publice, în cadrul a 3 proiecte aprobate spre 

finanţare în anul 2013, în valoare totală de 67,08 mil. lei; 

 Organizate 2 evenimente de lansare în cadrul proiectelor: ,,Drum de acces spre Muzeul memorial 

,,Alexei Mateevici” din satul Zaim, r. Căușeni” şi ,,Construcţia drumului de acces Dimitrova-

Acui” (r. Cantemir); 

  Organizate 2 recepţii la terminarea lucrărilor în cadrul proiectelor ,,Drum de acces spre Muzeul 

memorial ,,Alexei Mateevici” din satul Zaim, r. Căușeni” şi ,,Construcția drumului Codreni-

Sagaidacul Nou” (r. Cimişlia) şi 1 recepţie finală la proiectul ,,Construcţia drumului de acces 

Dimitrova-Acui” (r. Cantemir); 

 Monitorizată implementarea proiectelor prin efectuarea a  circa 60 vizite pe teren la locul 

desfășurării lucrărilor și a 14 şedinţe de monitorizare; 

 Au fost valorificate surse financiare pentru implementarea proiectelor investiţionale  din FNDR 

în valoare totală de 17,54 mil.  lei (ce constituie 98,4% din planul pentru sem I 2013 și  

aproximativ 40% din planul anual de finanțare).  

 

 

Obiectivul 3. Promovarea potenţialului RDS şi atragerea investiţiilor, a fost realizat prin: 

 Colaborarea cu GIZ în vederea finanţării suplimentar a proiectelor investiţionale din RDS 

(selectate pentru finanţare 2 proiecte: „Reabilitarea Staţiei de Tratare a Apei Potabile din Cahul” 

- 470 mii euro şi „Construcţia sistemului de canalizare a s. Roşu” - 720 mii Euro; 

 Colaborarea cu Agenţia Cehă pentru Dezvoltare în vederea susţinerii a 2 producători de legume 

şi fructe din RDS pentru a le acorda suport în dezvoltarea afacerii; 

 Colaborare în cadrul proiectului CO-WANDA privind managementul deşeurilor navale pe 

Dunăre; 

 Colaborare în cadrul proiectului CC-WARE (Strategia privind vulnerabilitatea resurselor de apă 

în condițiile schimbărilor climatice); 

 Elaborat de ADR Sud şi obţinută finanţarea  de la Corpul Păcii pentru proiectul: „Cimişlia oraş 

curat, colectăm deşeurile separat” (atrase surse financiare în valoare de 40,3 mii lei); 

 Colaborare în cadrul proiectului Bird Life International privind biodiversitatea stepei în 

condiţiile schimbărilor climatice (atrase surse financiare în RDS circa 11,8 mii Euro); 

 Elaborată şi editată versiunea succintă a SDR Sud 2010-2016, varianta actualizată, în limbile 

română şi engleză. 

 Distribuite materiale promoţionale ale RDS la diverşi parteneri interesaţi; 
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 Publicate 14 articole despre programe investiționale internaționale și naționale şi plasate pe site-

ul ADR Sud; 

 Elaborate şi plasate pe pagina oficială a ADR Sud şi în alte surse mass media 109  materiale 

informative, realizate 11 emisiuni TV şi 11 reportaje radio. 

 

Obiectivul 4.  Dezvoltarea capacităţilor actorilor de dezvoltare regională, a fost realizat prin: 

 

 Colaborare în cadrul componentei 3 al proiectului Twinning, care prevede suport APL în 

elaborarea proiectelor pilot : "Incubator regional de afaceri din oraşul Cimişlia" şi "Alimentare 

cu apă din râul Prut pentru RDS"; 

 Organizate şi desfăşurate 36 sesiuni de instruire, ateliere de lucru, etc. pentru actorii de DR din 

regiune; 

 477 reprezentanţi ai APL, angajaţi ai ADR Sud şi alţi actori au beneficiat de instruiri;  

 Elaborarea Conceptului programului de dezvoltare a capacităţilor CRD, coordonarea cu MDRC 

şi identificarea surselor de finanţare pentru implementarea acestuia. 

 

 

Obiectivul 5. Asigurarea unui management eficient şi transparent al activităţilor operaţionale ale 

ADR Sud, a fost realizat prin: 

 

 Achiziționate bunuri și servicii în valoare totală de 139,667 mii lei, pentru a asigura 

funcționalitatea agenției; 

 Asigurată corectitudinea utilizării surselor financiare alocate din FNDR(controale financiare fără 

obiecţii); 

 Elaborate şi distribuite 6 buletine informaţionale electronice; 

 Asigurată transparenţa activităţii ADR Sud prin publicarea informaţiei pe pagina web a agenţiei 

şi pe  panourile informative amplasate în sediul CR din RDS; 

 Asigurat secretariatul CRD Sud. 

 


